

# 青春是一场携手相伴的旅行

## ——“考研学霸宿舍”纪实

**作者简介：**有人说她们是“考研学霸宿舍”。的确，宿舍里的四个姑娘均被第一志愿录取。成功的背后有别人看不到的艰辛与努力，也有四个姑娘相互的扶持与鼓励。“若有才华藏于心，岁月从不败美人。”一个有爱有梦想的宿舍，四个青春活力阳光的女孩，今天为你讲述她们的大学故事...

### 癸巳|初见

我们宿舍里的几个姑娘，给我留下了美好的初印象。

大王姓王，做了四年的舍长，宿舍里大小事都由她牵头，积威日久便得了这个尊号。我与大王的相识是在网上，那时候录取初定，她建了个QQ群，便于广大同志找到组织，我机缘巧合加了群，又加了她的QQ，当时QQ群里她发言最多，每个进群的同学，大王都与之天南海北的聊一番，于是大王在我心中就落了个善交际的初印象。后来初见真人，我按着大王之前在网上的吩咐，主动打了招呼，隔着宿舍的桌子握了握手，两人俱是腼腆之态。大王说话温温柔柔的，长得真不高，小小一只，活脱脱一个软妹子。

老福姓胡，我们的一位男性朋友叫她名字的时候胡福不分，我们开始觉得好玩，后来就叫惯了。初见老福时她留着学生头的那种短发，穿着干净利落的白衬衣背带裤，赤着脚在打牌，看到我进宿舍就抬眼看我，大眼睛扑闪扑闪，清澈明亮，可能是那一面印象太好，哪怕后来见了太多她生活中不美的瞬间，在我心中她依然是颜值山峰。

二微姓刘，这个外号是她一个很要好的女性朋友常叫的，我们宿舍平时和睦的时候都叫她大名后两个字，不睦的时候会叫全名，然后每个字都加重音。第一次见二微是在校园里，当时我没有在宿舍里和

她打过照面，晚点名的时候大王很自信地说她认识二微，要拉二微过来站在一起，然后她说有个人像是，就对着人家欣喜叫二微的名字，结果人家一脸莫名，二微反到过来了，不知道是不是闻了方向不对的呼喊声。二微当时是短发，到处都肉肉的，匆匆一面后她就走了，反正她当时经常和父母住在学校的宾馆，加上我们当时都是寡言之人，没有太多的接触。似乎我和她直接从初识的陌生和疏离跳到了彼此咬牙切齿，每晚都要飞枕头的“亲密”阶段。

我是老张。以下是来自大王对我的评价——老张当然就姓张了。这么叫她，原因有二。一曰年龄最长，二曰海拔最高。老张是苏州人，初见时，除了海拔惊人，性子倒极符合江南女子的身份。躲在妈妈身后只肯露半张脸来给我们看的样子，后来吓得上铺的二微晚上睡觉也不敢胡乱翻身，怕惊着下铺的老张。当然，扭捏的姿态不出半月就荡然无存，我印象里只留了她和二微每晚枕头大战的景象。不过老张那被江南好山水养出来的水灵的皮肤和细腻的性子，我倒是很喜欢。

回忆至此，我只想说说初见发生的多美好，幻灭就来的多突然，但若只有初识匆匆一见，而少了往后三年多的朝夕相处，我的人生该是多么地遗憾。总之，那年夏末初秋，我们走进了彼此的生命中。

## 乙未 | 师恩

这一篇章，来说说我们的老师吧。我是真心喜欢那些曾给我们上过课的老师，那是一个个用学识武装起来的有趣的人。

任晓伟老师，我们的院长。印象中他总爱拿着水杯，垫着窗帘半倚着窗台。第一堂课上，任老师多少有些严肃，同学们也都正襟危坐。渐渐熟悉之后，才发现他幽默又呆萌的一面。带着些许陕北口音的普通话，学生时代的趣事，对魏家凉皮既喜爱又批判的复杂感情，如此种种，让枯燥的理论课变得鲜活生动起来。一学期下来，任老师可能

不知道，我们宿舍这四个早已成了他的正牌“迷妹”。

王保贤老师，我们都叫他保长。保长喜欢坐在讲台边上讲课，总是不急不缓地解释科学社会主义的基本问题，他也经常讲一些题外话，谈吐中渊博的学识和坚定的信仰令人折服。第一学期的时候，他经常留下问题让我们课后思考，每次上课，所有人都屏住呼吸、正襟危坐、如临大敌，生怕被点名，因为我们的回答很少能让保长满意，保长总使我们生出自惭形秽之感，后来到了大三，王老师变了，提问少了，气势不那么凌厉了，我们一时还有点难以适应，但心里更爱他了。

浪漫的段保良老师，知性的陈丹丹老师，温柔的宋吉玲老师，和蔼可亲的史经营老师，一丝不苟的方海兴老师，温和又有点冷幽默的孟宏斌老师，幽默又潇洒的许晓春老师，严肃认真的孙萌老师，风趣可爱的吕俊涛老师。

那时候，每晚宿舍的卧谈会里，这些老师是我们四个永恒的话题，他们是我们的指路明灯，无论在学术方面，还是人格方面，时刻激励和启发着我们。虽然最后期末考试的复习是痛苦又煎熬的，但是这一年对我们的影响之大，以至于两年后再次回忆起那段时光，我才猛然发现，因为这些老师们，因为真心的敬仰，在大四面临人生下一阶段的抉择时，我们四个才能毫不犹豫地选择读研，盼望着有朝一日，能学有所成，不负恩师的教诲。

## 丁酉|远方

走到人生的又一个叉路口，每个人都必须作出慎重的选择。巧的是，我们四个，一致决定考研。

考研就像一场马拉松，同行的虽然有很多人，但要想顺利到达终点，还是得靠自己。同时来自身体和心里的不间断的压力，随时也都

可能让人崩溃。这其中的种种艰难和不可预料的结果，我们四个人心知肚明。但一番挣扎和苦恼过后，我们还是决定考了。我后来想起这样一幕场景——四个女孩子在宿舍里一边忧虑一边坚定地立下豪言壮志，“明年六月，我们一定要成为考研学霸宿舍！谁都不能丢脸！”一直以来，应该就是这样一种为集体荣誉而战的神圣使命感在无形中把我们四个紧紧绑在一起，一起努力，一起进步吧。

这是一段一回想起来就让人唏嘘不已的岁月。我们没有再去看过心爱的电影，繁华的街市少了我们的身影，手机也不再是生活必需品，起早贪黑成了习惯。不断减少的倒计时让我们行色匆匆，我和老张甚至压缩掉了午睡和吃晚饭的时间。每个人都沉浸在与时间赛跑和同自己作斗争的日子里。图书馆的闭馆音乐与我们四个专业课背不完、英语不见提高和我到底还能不能考上的哀嚎相继响起，每天如此。当初的自信在一天天堆积起来的压力中慢慢被磨损，我们感慨，还是低估了考研的难度啊。好在，四个人凝聚起来的力量，没有允许任何一个人中途放弃。我记得，每一晚从图书馆回宿舍的路上，我们四个都是手挽着手拼命挤在一起的，当下是为了御寒，时间久了，慢慢就成了一种支撑。这一路的互相取暖与互相鼓励，成了每天疲惫之余最好的安慰和我们四个能够一起进步的动力。虽是段可以称之为兵荒马乱的岁月，但我们四个终究一起走完了。

辛苦已经不值得一提了，在我们四个都被第一志愿拟录取的时候。四个人谁都没有给宿舍丢脸。

欢乐充斥着每个人的心，唯一遗憾的大概就是，即将到来的离别。

四年前，我们因为一场考试而相遇，

四年后，还是一场考试，我们又要天各一方。